Самоанализ урока окружающего мира по теме:

«Пожар»
УМК «Школа России»

1. Класс: 2 класс
2. Предмет: окружающий мир

3. Тема урока: Пожар
4. Тип урока: урок открытия новых знаний (урок-путешествие)
5. Методы обучения: наглядный, словесный, исследовательский, проблемно-поисковый.
6. Формы организации познавательной деятельности: фронтальная, индивидуальная, групповая.
Перед собой ставила цель: познакомить учащихся с основными правилами противопожарной безопасности.
Перед собой я ставила следующие задачи:
· познакомить с причинами возникновения пожара;

· познакомить с правилами поведения при пожаре(номерами вызова пожарных по телефону);
· познакомить с профессией «Пожарный» и специальными машинами – помощниками пожарных;
· формировать у учащихся ключевые компетентности (коммуникативные и информационные), навыки работы с ИКТ;
· развивать у учащихся кругозор, любознательность, творческие способности;
· формировать у обучаемых бережное отношение к своей жизни, находчивость, сообразительность, толерантность, умение работать в команде;
· побуждать к соблюдению правил противопожарной безопасности.

В ходе проведения урока предполагалось решить следующие УУД:

Регулятивные УУД:

· понимать учебную задачу урока и стремиться её выполнять;

· планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей.

Познавательные УУД:

· устанавливать причинно-следственные связи;

· обобщать и делать выводы.

Коммуникативные УУД:

· задавать вопросы;

· контролировать себя и товарища.

Ожидаемый результат. 

Знать: причины возникновения пожара, правила поведения на пожаре, номер телефона пожарной части.

Уметь: правильно действовать в чрезвычайной ситуации.

Применять: изученный материал на практике.                                                      

Тип и структура урока соответствуют  поставленной цели и задачам, возрастным и индивидуальным особенностям восприятия учащихся. 

Организационный момент способствовал созданию благоприятной дружеской обстановке на уроке, эмоционально-положительному настрою.
На этапе актуализации знаний учащихся (подготовке восприятия нового материала) была создана проблемная ситуация с помощью просмотра видео сюжета, где учащиеся моего класса читали загадку. Путём проблемных вопросов дети осмысливали содержание загадки и определяли где огонь - враг, а где – друг, используя свой жизненный опыт.
Тему и задачи урока учащиеся определили самостоятельно, исходя из соответствующей проблемной ситуации через просмотр фильма о пожаре, познакомились с огонечками, с которыми путешествовали по лестнице знаний от начала до конца урока.
На самом главном этапе проблемного объяснения нового материала провела коллективную игру, привлекла учащихся к свободному обмену мнениями о причинах пожара, к выполнению групповой практической работы по составлению правил противопожарной безопасности «В лесу», «В школе», «Дома». Перед началом  проектной работы распределила учащихся по группам, ознакомила с последовательностью выполнения задания, правилами поведения и дала установку на сотрудничество. Данный проект направлен на развитие познавательных и творческих способностей обучающихся, повышение мотивации к коллективному выполнению задания. Ролевая игра «Звонок в пожарную часть» способствовала умению правильно звонить в пожарную часть, развитию культуры устной речи, воспитанию чувства ответственности за свои поступки. Работа в парах, группах развивает у учащихся умение доказывать, обосновывать, делать выводы, позволяет организовать взаимодействие учащихся между собой. 

На этапе подведения итогов учащиеся еще раз назвали основные ступени лестницы знаний, выделяя главное на каждом этапе. 

На этапе рефлексии каждый ребенок сам оценил свою работу.

Важным моментом также на уроке было соблюдение здоровьесберегающего режима: смена посадки, видов деятельности, ролевая игра, проектная деятельность, физминутка.
Для каждого ученика создавалась ситуация успеха, что поддерживало высокий уровень мотивации ребенка и позволило завершить урок на положительном эмоциональном уровне. На всех этапах урока учитывались психологические и возрастные особенности  школьников.

 Этапы урока логически взаимосвязаны между собой (путешествие с огонечками по лестнице знаний). Применение мультимедийной презентации позволило повысить наглядность урока на всех его этапах, способствовало   рациональному использованию времени. Использование средств ИКТ активизировало познавательную деятельность учащихся, способствовало решению дидактических задач урока, достижению цели урока. На протяжении всего урока ребята были достаточно активны, проявляли самостоятельность. 

В конце своего анализа мне еще раз хочется отметить, что дети не в готовом виде получали знания, а добывали их совместно. Мне удалось реализовать намеченный план урока, решить поставленные задачи и сделать  выводы. Я считаю, что урок цели достиг. 
Думаю, что дети тему усвоили, поставленные задачи реализованы, но кроме учебных  задач старалась реализовать задачи развивающего и воспитывающего характера (формировать у  обучаемых бережное отношение к своей жизни, находчивость, сообразительность, толерантность, умение работать в команде).

.

